
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  22.10.2018 

 ... 

 

Niederschrift 17. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 11.07.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Gardelegen,  

OT Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  

Abwesend: 
Herr Gunnar Itagaki  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates am 07.02.2018 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Planung Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen 2019/2020 
7 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen, Planteil OT Rox-

förde 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einbe-
rufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ortschaftsrat, Herr Gunnar Itagaki, 
fest. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister 
gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
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 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates am 07.02.2018 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift liegen nicht vor.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 16. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 07.02.2018 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über  
 
1. die Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung 
2. die Aufgabenüberwachungsliste  
3. die Ortsbürgermeistertreffen 
4. die neue Wasserentnahmestelle auf dem Friedhof 
5. die Durchführung von Ehrungen: Diese finden nicht mehr an dem jeweiligen Tag statt, 

sondern einmal alle zusammen beim Kaffetrinken. 
6. den neu gewählten Ortswehrleiter, Herrn Martin Schulze, und wünschte ihm viel Erfolg 
7. das Bauvorhaben Telekom im Dorf - Fertigstellung angeblich Ende August 
8. das Bauvorhaben „ländlicher Wegebau“ - muss neu ausgeschrieben werden wegen 

Todesfall 
9. die Einladung des Ortschaftsrates Wannefeld zum Ortsjubiläum im August 
10. den bevorstehenden Urlaub des Obm. Im Zeitraum vom 23.7. - 6.8.18 ist er nicht anwe-

send. In der Zeit vertritt ihn Herr Gerald Feilhaber. 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

1. „Brandtseck“: Wem gehören die Fichten - da sei bei einigen Bäumen Gefahr in Verzug - 
die Frage stellte Ortschaftsrat E. Bierstedt. Die Frage konnte der Obm. nicht beantwor-
ten, er wisse nur, dass es angeblich Kirchenacker sei. Hiermit beauftragt der Obm. die 
Verwaltung zu prüfen, wem dieses Dreieck nun gehört bzw. wer dafür zuständig ist! 
 

2. E. Bierstedt stellte fest, dass die Obstbäume entlang der Gardelegener Straße nun end-
lich mal beschnitten werden könnten.  
Der Obm. antwortet darauf, es ist noch keine Baumschnittzeit, er werde aber bei Fr. D. 
Bauer nochmal nachfragen. 

 
3. Werden die Eschen an der Bushaltestelle nun gefällt, fragt Ratsmitglied Schulze? 

Der Obm. antwortet darauf: Wenn wir uns als Rat dafür entscheiden und da sie ja eh 
hohl sind, können wir eine Fällung bei der Stadt in Auftrag geben. 
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4. Wo sind die Bänke und Fundamente, die wir in Eigenregie nach Feierabend gebaut und 

eingesetzt haben, geblieben? Dieses fragte E. Bierstedt.  
Der Obm. antwortet darauf: Er habe die Reparatur der Bänke bei Fr. D. Bauer bean-
tragt. Dann bekam er einen Anruf eines Bürgers mit der Information, dass die Bänke 
weg sind (der Obm. bekam mal wieder keine Benachrichtigung darüber), sodass bei der 
Großveranstaltung nur die metallenen Fundamente vorhanden waren. In der Woche da-
rauf bekam er wieder einen Anruf eines Bürgers mit dem Hinweis, dass die Fundamente 
auch komplett weg sind. Der Obm. bekam auch darüber keinen Bescheid, weder schrift-
lich noch telefonisch. Ärgerlich. 

 
5. Herr Schulze fragte nach, was nun mit einem Storchennest in Roxförde ist? Der Obm. 

antwortet darauf, er habe nachgefragt und es kann jeder privat machen, aber es ist kei-
ne städtische Aufgabe 

  
  
 TOP 6 Planung Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen 2019/2020 
  

1. Befestigung der Zuwegung zur Trauerhalle Friedhof Roxförde 
2. 5 Sitzgruppen für den Multifunktionsplatz 
3. Stromanschluss Bushaltestelle für den Adventsmarkt (Vielleicht ist eine Realisierung der 

Angelegenheit schon für den Adventsmarkt 2018 möglich?) 
4. Instandhaltung Straßeneinläufe 
5. neue Streukästen 
6. Straße an der Kirche/Bushaltestelle – Ausbau Verkehrsberuhigung (Raser) 
7. Beschattung Spielplatz 

  
  
 TOP 7 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen, Planteil OT Roxförde 
  

Ortsbürgermeister Müller stellt den Planteil Roxförde des Flächennutzungsplanes vor und 
verweist auf die in der Sitzung des Ortschaftsrates 11.04.2017 abgegebene Stellungnahme 
mit dessen Abwägungsergebnis.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA sich noch nicht weiter zu äußern. Er bittet darum, dass bei der nächsten Ort-
schaftsratssitzung eine Beratung durch Frau Schneider erfolgen soll.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine Anfragen und Anregungen. 
  
  

 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
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